Mesures de durées (5)

Calculer une durée
Déterminer l'instant initial ou final

Résous ces problemes. Tu peux faire un schéma ou poser 1'opération.

Exercice 1
Un avion décolle a 14 h 37 et atterrita 18 h 15.
Quel est la durée du vol ?

Exercice 2
Une séance de cinéma commence a 15 h 50 et se termine a 18 h 18.
Quelle est la durée du film ?

Exercice 3
Un bus arrive a destination a 13 h 47. Il a mis 2 h 20 min pour réaliser le trajet.
A quelle heure est-il parti ?

Exercice 4
A quelle heure arrivera Tom en partant a 17 h 28 s'il met 1 h 36 min pour effectuer son trajet ?

Exercice 5
Calcule a quelle heure devra partir Chlo¢ pour arriver a 12 h 15 en faisant un trajet de 2 h 40 min.

Exercice 6
Un film commence a 14 h 55 et se termine a 16 h 35.
Quelle est sa durée ?

Exercice 7
Le vol Amsterdam-Tripoli part a 10 h 35 et arrive en Libye a 14 h 10.
Quelle est la durée du voyage ?



Corrigés
Exercice 1
1) Schéma a dessiner
De 14 h37a15h 00=23 min
De15h00a18h15=3h 15 min
3h 15 min+ 23 min=3h 38 mn

2) Soustraction
18h15min — 17 h 75 min
- 14 h 37 min - 14 h 37 min

Le vol a duré 3 h 38 min.

Exercice 2

1) Schéma a dessiner

De 15h50a 16 h 00 =10 min
De16h00a18h18=2h 18 min
2h 18 min + 10 min=2h 28 mn

2) Soustraction
I8 h 18 min — 17 h 78 min

- 15h 50 min - 18 h 50 min
""""""""" 2128 min
Le film a duré 2 h 28 min.
Exercice 3

Pour trouver l'instant initial, on fait Instant final - Durée

13 h 47 min
- 2h20 min

11 h 27 min
Ilestpartia 11 h 27 min.

Exercice 4
Pour trouver l'instant final, on fait Instant initial + Durée
17 h 28 min
- 1h36 min

18 h 64 min = 19 h 04 min
Tom arrivera a 19 h 04 min.

Exercice 5
Pour trouver l'instant initial, on fait Instant final — Durée

12h15min — 11 h 75 min
- 2h40 min - 2h40 min

9 h 35 min



Chloé devra partir a 9 h 35 min.

Exercice 6

1) Schéma a dessiner

De 14h55a15h 00 =5 min
De15h00a16 h35=1h 35 min
1h35min+5min=1h40 mn

2) Soustraction
16h35min — 15h 95 min
- 14 h 55 min - 14 h 55 min

Le film dure 1 h 40 min.

Exercice 7

1) Schéma a dessiner
De10h35a 11 h 00 =25 min
Del1h00a14h10=3h 10 min
3h 10 min + 25 min=3 h 35 mn

2) Soustraction
14h10 min — 13 h 70 min
- 10 h 35 min - 10 h 35 min

3 h 35min

Le voyage dure 3 h 35 min.



